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CURSO DE GRADUAÇÃO EM SAUDE COLETIVA

ATA DA I REUNIÃO DO NUCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DE SAUDE COLETIVA

29/01/2014

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano dois mil e quatorze ocorreu a P Reunião do Núcleo

Docente Estruturante-NDE do Curso de Saúde Coletiva onde estiveram presentes os professores:
Alessandra Cnstiane Sibim, Carmen Justina Gamarra, Danielle Michele Moura de Araujo, Erika

Marafon Rodrigues Ciacchi, Gladys Amelia Vélez Benito e Gleisson Alisson Pereira de Brito. A

Profa. Erika abre a reunião informando que essa estava representada como o primeiro encontro

formal do grupo NDE após publicação da Portaria PROGRAD-UNILA N°.022/2013, de 20 DE

novembro de 2013, no Boletim de Serviço N° 84 de 17 de janeiro de 2014, que nomeou os referidos

professores para a composição do Núcleo. A saber, profa Erika Ciacchi como presidente do NDE,

profa Gladys Benito como vice-presidente, profa. Alessandra Sibim como secretária e profs.
Gleisson Brito, Carmen Gamarra e Danielle Araujo como membros titulares. O Projeto Pedagógico
do Curso-PPC de Saúde Coletiva foi o primeiro elemento de discussão dentro do NDE e houve, em

comum acordo, a divisão para revisão e possíveis ajustes no documento. Dessa forma, a distribuição
do PPC ficou assim estabelecida: a Introdução, Justificativa, Representação gráfica da matriz até o

item estrutura da matriz, parte do ementário referente ao Ciclo Comum e as disciplinas do eixo

Ciências Humanas e Sociais ficaram na responsabilidade da profa. Erika, do Perfil até Formas de

acesso na responsabilidade da profa. Carmen, as disciplinas do eixo Ciências da Vida na

responsabilidade do prof. Gleisson, as disciplinas do eixo de Epidemiologia ficaram com as profas.
Alessandra e Carmen, o eixo das disciplinas de Políticas Públicas na responsabilidade das profas.
Danielle e Gladys. As atividades integradas serão discutidas mais adiante com o quadro completo
de docentes quando chegarem os professores aprovados no concurso docente, ficando na

responsabilidade dos professores específicos da Saúde Coletiva, quais sejam: Carlos Ferrari,
Carmen Gamarra, Erika Ciacchi, Gladys Benito, Maria Geusina Silva e Walfrido Svoboda. O prof.
Gleisson pergunta sobre o estilo adotado para referenciar a bibliografia no ementário ficando as

normas da ABNT como padrão. As partes finais do PPC como Atividades Complementares,
Trabalho de Conclusão de Curso e Estágio Curricular serão revistas tão logo findem as análises das

partes iniciais do mesmo, supracitadas. Os professores sugeriram que a próxima reunião do NDE

fosse agendada para onze de fevereiro de 2014, data possível a todos os membros. A profa. Erika

solicitou do grupo uma data para a entrega do PPC completo à Prograd, de modo que os trabalhos

pudessem ser realizados sem o prejuízo de outras atividades na Instituição e férias docentes, ficando

a data para primeiro de abril de 2014. A profa. Alessandra informou que poderá ficar responsável
pelas disciplinas de Bioestatística e Matemática convidando para diálogos o prof. Rodrigo Bloot

quando da necessidade de ajustes nas ementas dessas disciplinas. A profa. Gladys lembrou da lista

de títulos de livros para o curso de Saúde Coletiva, informando que contatou editoras que poderão
enviar uma listagem para dar apoio à seleção dos mesmos, sugeriu ainda que os professores Carlos

e Maria Geusina também colaborem nessa atividade do curso. Por fim, a profa. Gladys sugeriu uma
reunião com a profa. Gisele Ricobom, na qual a coordenadora do curso também estivesse presente
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para a retomada das discussões para a elaboração do Termo de Convênio com a Prefeitura. O grupo
decidiu realizar a primeira reunião do NDE no semestre 2014_i na terceira semana do mês de

março, cuja data será agendada mais adiante. Não havendo mais nada a tratar eu, Alessandra

Cristiane Sibim, lavrei a presente Ata que, depois de apresentada aos participantes e aprovada, será

devidamente assinada.

Alessandra Cristiane

Carmen Justina

Danielle Michele Moura de Araujo

Érika Marafon Rodri

Gladys Amélia Vélez

Gleisson Alisson Pere
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CURSO DE SAÚDE COLETIVA

AIA DA II REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 11/02/2014

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e quatorze ocorreu a fl* Reunião do Núcleo

Docente Estruturante-NDE do Curso de Saúde Coletiva, onde estiveram presentes os professores:
Alessandra Cristiane Sibim, Carmen Justina Gamarra, Danielle Michele Moura de Araujo, Erika

Marafon Rodrigues Ciacchi, Gladys Amelia Vélez Benito e Gleisson Alisson Pereira de Brito, para
a discussão da seguinte pauta: Apresentação pelos membros da realização e andamento das

atividades distribuídas referentes à revisão do Projeto Político Pedagógico (PPC) do curso de saúde

coletiva e verificação do suporte necessário ao membro que solicite; Leitura e ajustes da Ata da I

reunião do NDE de saúde coletiva, realizada aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano dois mil

e quatorze; Tema livre. A prof. Erika deu início às atividades da reunião observando os itens de

pauta e cedendo a cada docente oportunidade para apresentação do progresso das atividades

relativas a revisão do PPC. A professora Carmen informou que as partes sob sua responsabilidade
estão em andamento e que estava na etapa de revisão de texto. A professora Alessandra informou

que está realizando ajuste das bibliografias. A professora Daniele informou que a parte sob sua

responsabilidade encontra-se em andamento. Aproveitou para observar que teve dificuldades

quando ministrou a disciplina de Antropologia da Saúde, em função desta disciplina ter uma carga

horária reduzida de dois créditos. Para cobrir adequadamente o conteúdo desta disciplina, a

professora Daniele sugeriu que a mesma fosse ampliada para quatro créditos. Em seguida, a

professora Daniele questionou se a orientação de monografia seria reservada apenas para

professores do curso de saúde coletiva, ao que a professora Gladys observou que o mais apropriado
seria o texto fazer menção a professor da UNILA, sem especificação do curso. A professora Daniele

sugeriu ainda uma nova disciplina para o rol de disciplinas optativas, denominada Práticas

Tradicionais de Saúde, a qual seria constituída de quatro créditos. Em seguida a professora Gladys
informou que, com relação às partes do PPC sob sua responsabilidade, a formatação está

praticamente pronta, sendo que no momento está atualizando a bibliografia. A professora Erika

informou então que começou seu trabalho no PPC pelas tabelas e pela representação gráfica da

grade curricular. Neste momento, em função da projeção da grade curricular, foram realizadas

algumas intervenções na fala da professora Erika. Foi realizada uma proposta de retirada da matriz /

curricular do curso de saúde coletiva do site da UNILA, até que a mesma esteja finalizada, com o

objetivo de evitar a publicação de conteúdo sujeito a mudanças no curto prazo. A professora Daniele '

aproveitou para sugerir mais duas disciplinas para o rol de disciplinas optativas, sendo elas

Etnopsiquiatria e Sociologia da Saúde. A professora Gladys, neste momento, sugeriu que seja ,

montado um colegiado de curso com a chegada dos novos professores que integrarão o curso de / A
saúde coletiva. O professor Gleisson informou em seguida que, com relação às partes do PPC sob

sua responsabilidade, a formatação está quase concluída, sendo que no momento está finalizando a

formatação das referencias nas normas. O professor Gleisson solicitou a lista de pré-requisitos pa

a adequada complementação das ementas de cada disciplina. Neste momento foi levantada uma

discussão sobre pré requisitos nos diferentes eixos do grade curricular do curso e saúde coletiva.
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Estando avançado o tempo de duração da reunião, a professora sugeriu transferir a leitura da ATA da

primeira reunião na reunião seguinte, agendada previamente para a terceira semana de março. Não

havendo mais nada a tratar eu, Gleisson Alisson Pereira de Brito, lavrei a presente Ata que, depois
de apresentada aos participantes e aprovada, será devidamente assinada.

Alessandra Cristiane

Carmen Justina

O%1

/
Danielle Michele Moura de Araujo_L

Érika Marafon Rodrigues Ciacchi

Gladys Amélia Vélez Benito________

Gleisson Alisson Pereira de Brito_____
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CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATADA Ills REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 31/03/2014

Aos trinta e um dias do mês de março do ano dois mil e quatorze ocorreu a 1ff Reunião do 1°

semestre/2014 do Núcleo Docente Estruturante-NDE do Curso de Saúde Coletiva, onde estiveram

presentes os professores: Alessandra Cristiane Sibim, Carmen Justina Gamarra, Danielle Michele

Moura de Araujo, Erika Marafon Rodrigues Ciacchi, Gladys Amelia Vélez Benito, Gleisson Alisson

Pereira de Brito (membros do NDE do Curso de SC), Carlos Ferrari, Maria Geusina da Silva,
Walfrido Svoboda, Samuel Adami (professores do curso de Saúde Coletiva e Geografa como

convidados), para a discussão da seguinte pauta: Apresentação e aprovação da versão completa do

Projeto Político Pedagógico (PPC) do curso de saúde coletiva com as inserções realizadas pela

presidente do NDE, com base nas revisões /contribuições realizadas pelos membros, segundo

redistribuição prévia de atividades, e colaboração dos professores novos; Leitura e ajustes da Ata da

II reunião do NDE de saúde coletiva, realizada aos onze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e

quatorze; Tema livre.

A prof. Erika deu início as atividades da reunião começando com a apresentação da última versão

do PPC, projetando a mesma mediante a utilizacao de datashow, para todos os presentes

acompanharem a apresentacao e terem acesso à leitura. A profa., solicitou para desconsiderar a

versão do PPC enviada no dia anterior para leitura prévia, pois foi enviada uma versão

desatualizada. A profa. apresentou os professores convidados (novos) e ainda sugeriu transferir a

leitura da ATA da reunião prévia na reunião seguinte, com a finalidade de maximizar o tempo,
considerando a urgência da aprovação do PPC que deverá ser concluída hoje, para a sua entrega no

dia 01/04/2014 à PROGRAD. Prof. Erika deu início apresentação do documento, relatando

resumidamente, cedendo a cada docente a oportunidade para aprovação/contribuição relativas a

cada etapa do PPC. Foi definido que as modificações sugeridas e acatadas/aprovadas por todos os

membros seriam inseridas no documento e marcadas em amarelo. O PPC foi aprovado na íntegra.
Contudo, a profa. Gladys solicitou o registro de sua não aprovação do módulo de Práticas

Interdisciplinares, uma vez que acredita que suas ementas deveriam contemplar um eixo temático,
definido a partir dos conteúdos teóricos obtidos no semestre anterior, conforme a matriz do curso,

garantindo assim a flexibilidade das práticas de acordo com a oferta dos serviços disponíveis para o

desenvolvimento das práticas.
Fica registrado nesta ATA que no transcurso da apresentacao do PPC, foi definido que neste

documento não será delimitada as especificidades das Atividades Complementares, Estágio
Curricular Supervisionado e Monografia, já que as mesmas serão retomadas no regulamento
específicos do curso. Foi discutido ainda sobre a orientação do TCC, sendo definido que a

orientação poderá estar a cargo de um professor com lotação fora do Curso, desde que a co-

orientação seja sob a responsabilidade de um professor do Curso de SC. Na discussão sobre TCCI,
TCCII e Monografia a Profa. Danielle Araujo aponta para a importância em discutir com a

universidades a viabilidade da realização de pesquisas em todas América Latina. Tema livre: fica

registrado ainda nesta ATA que será marcada uma reunião com os professores do curso para definir

os coordenadores de Atividades Comolementares e TCC.
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Estando avançado o tempo de duração da reunião, a reunião foi encerrada com a provação do PPC,

a professora Erika irá finalizar a preparação do documento e encaminhar para todos os professores e

para a PROGRAD. Não havendo mais nada a tratar eu, Carmen Justina Gamarra, lavrei a presente
Ata que, depois de apresentada aos participantes e aprovada, será devidamente assinada.

Alessandra Cristiane Sibim

Carmen Justina Gamarra
//

Danielle Michele Moura de Araujo______________________________________________

Érika Marafon Rodrigues Ciacchi

Gladys Amélia Vélez Benito

Gleisson Alisson Pereira de Brito

Convidados:

Carlos Ferrari

Maria Geusina da Silva

Samuel Adami

Walfrido Svoboda
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CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATA DA 1W REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 31/03/2014

Aos trinta e um dias do mês de março do ano dois mil e quatorze ocorreu a lIP Reunião do 1°

semestre/20 14 do Núcleo Docente Estruturante-NDE do Curso de Saúde Coletiva, onde estiveram

presentes os professores: Alessandra Cristiane Sibim, Carmen Justina Gamarra, Danielle Michele

Moura de Araujo, Erika Marafon Rodngues Ciacchi, Gladys Amelia Vélez Benito, Gleisson Alisson

Pereira de Brito (membros do NDE do Curso de SC), Carlos Ferrari, Maria Geusina da Silva,
Walfrido Svoboda, Samuel Adami (professores do curso de Saúde Coletiva e Geografa como

convidados), para a discussão da seguinte pauta: Apresentação e aprovação da versão completa do

Projeto Político Pedagógico (PPC) do curso de saúde coletiva com as inserções realizadas pela
presidente do NDE, com base nas revisões /contribuições realizadas pelos membros, segundo
redistribuição prévia de atividades, e colaboração dos professores novos; Leitura e ajustes da Ata da

II reunião do NDE de saúde coletiva, realizada aos onze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e

quatorze; Tema livre.

A prof. Erika deu início as atividades da reunião começando com a apresentação da última versão

do PPC, projetando a mesma mediante a utilizacao de datashow, para todos os presentes

acompanharem a apresentacao e terem acesso à leitura. A profa., solicitou para desconsiderar a

versão do PPC enviada no dia anterior para leitura prévia, pois foi enviada uma versão

desatualizada. A profa. apresentou os professores convidados (novos) e ainda sugeriu transferir a

leitura da ATA da reunião prévia na reunião seguinte, com a finalidade de maximizar o tempo,
considerando a urgência da aprovação do PPC que deverá ser concluída hoje, para a sua entrega no

dia 01/04/2014 à PROGRAD. Prof. Erika deu início apresentação do documento, relatando

resumidamente, cedendo a cada docente a oportunidade para aprovação/contribuição relativas a

cada etapa do PPC. Foi definido que as modificações sugeridas e acatadas/aprovadas por todos os

membros seriam inseridas no documento e marcadas em amarelo. O PPC foi aprovado na íntegra.
Contudo, a profa. Gladys solicitou o registro de sua não aprovação do módulo de Práticas

Interdisciplinares, uma vez que acredita que suas ementas deveriam contemplar um eixo temático,
definido a partir dos conteúdos teóricos obtidos no semestre anterior, conforme a matriz do curso,

garantindo assim a flexibilidade das práticas de acordo com a oferta dos serviços disponíveis para o

desenvolvimento das práticas.
-
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documento não será delimitada as especificidades das Atividades Complementares, Estágio
Curricular Supervisionado e Monografia, já que as mesmas serão retomadas no regulamento
específicos do curso. Foi discutido ainda sobre a orientação do TCC, sendo definido que a

orientação poderá estar a cargo de um professor com lotação fora do Curso, desde que a co-

orientação seja sob a responsabilidade de um professor do Curso de SC. Na discussão sobre TCCI

TCCII e Monografia a Profa. Danielle Araujo aponta para a importância em discutir com a

universidades a viabilidade da realização de pesquisas em todas América Latina. Tema livre: fica

registrado ainda nesta ATA que será marcada uma reunião com os professores do curso para definit
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os coordenadores de Atividades Complementares e TCC.

Estando avançado o tempo de duração da reunião, a reunião foi encerrada com a provação do PPC,

a professora Erika irá finalizar a preparação do documento e encaminhar para todos os professores e

para a PROGRAD. Não havendo mais nada a tratar eu, Carmen Justina Gamarra, lavrei a presente
Ata que, depois de apresentada aos participantes e aprovada, será devidamente assinada.

Alessandra Crisi

Carmen Justina

Danielle Michel

Érika Marafon Rodri

Gladys Amélia Vélez

Gleisson Alisson Pen

Convidados:

Carlos Ferrari () 'J

Maria Geusina da Sil

Samuel Adami

Walfrido Svoboda
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CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATA DA IV REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

1 Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano dois mil e quatorze, às quatorze horas,

2 ocorreu a lV Reunião do Núcleo Docente Estruturante-NDE do Curso de Saúde

3 Coletiva, onde estiveram presentes os professores: Alessandra Cristiane Sibim,

4 Carmen Justina Gamarra, Erika Marafon Rodrigues Ciacchi e Gleisson Alisson Pereira

5 de Brito, para a discussão da seguinte pauta: Ajustes finais e aprovação do PPC do

6 Curso de Saúde Coletiva, com os Regulamentos de Trabalho de Conclusão de Curso

7 e Atividades Acadêmicas Complementares; Aprovação do regimento do NDE do Curso

8 de Saúde Coletiva. A profa. Gladys Amélia Velez Benito justificou a sua ausência por

9 email por estar em uma atividade vinculada ao Centro Interdisciplinar de Ciências da

lo Natureza na cidade de Curitiba. Não estava presente nesta reunião a professora
11 Danielle Michelle Moura de Araujo. A professora Erika Marafon Rodrigues Ciacchi

12 iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e fazendo leitura da pauta do dia.

13 Item 1: "Aprovação do PPC do curso de Saúde Coletiva". Após discussões e

14 sugestões dos presentes na reunião, assim como avaliadas as sugestões enviadas

15 por email pelas professoras Gladys Amelia Velez Benito e Maria Geusina da Silva e

16 feitos os esclarecimentos necessários pela professora Erika, o PPC, com o

17 Regulamento das Atividades Acadêmicas Complementares (AAC) e, com o

18 Regulamente do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) foram aprovados por

19 unanimidade. Ao meio dia e vinte minutos, foi feito um intervalo de duas horas e a

20 reunião prosseguiu no período da tarde. Item 2: "Aprovação do regimento do NDE do

21 Curso de Saúde Coletiva.". Primeiramente foram lidas as resoluções 013/2013 e

22 22/201 3. que respectivamente, "aprova o regulamento do Núcleo Docente Estruturante

23 dos Cursos de Graduação da UNILA" e "modifica o regulamento do Núcleo Docente

24 Estruturante dos Cursos de Graduação da UNILA", com o intuito de esclarecer a

25 função e composição do NDE para posteriormente avaliar o regimento próprio. Após
26 discussões e sugestões dos presentes na reunião, assim como sugestões enviadas

27 pela professora Gladys, via email e esclarecimentos e não havendo mais perguntas, o

28 regimento foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, a reunião

29 foi encerrada às dezessete horas e cinco minutos, e eu Alessandra Cristiane Sibim,

30 lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada segue assinada por mim, e demais

31 membros que estiveram presentes a esta reunião.

c CQC
Alessandra Cristiane Sibim / /

Carmen Justina Gamarra .

Danielle Michelle Moura de Araujo - falta

Erika Marafon Rodrigues Ciacchi

Gladys Amelia Velez Benito - Ausência justificada

Gleisson Alisson Pereira de Brito
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CURSO DE SAÚDE COLETIVA

ATA DA V REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

1 Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois mil e quatorze, às oito horas e trinta e

2 cinco minutos, ocorreu a V Reunião do Núcleo Docente Estruturante - NDE do Curso

3 de Saúde Coletiva, onde estiveram presentes os professores membros do NDE:

4 Alessandra Cristiane Sibim, Carmen Justina Gamarra, Erika Marafon Rodrigues
s Ciacchi, Gleisson Alisson Pereira de Brito, Danielle Michelle Moura de Araújo, Gladys
6 Amelia Velez Benito e professores do curso: Carlos Kusano Bucalen Ferrari, Rodne de

7 Oliveira Lima, Fernando Kenji Nampo, Walfrido Kuhl Svoboda, para a discussão da

8 seguinte pauta: ajustes finais e aprovação do regulamento do Estágio Supervisionado
9 Obrigatório do Curso de graduação em Saúde Coletiva. A professora Erika Marafon

10 Rodrigues Ciacchi iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e fazendo

11 leitura da pauta do dia. Pontos a serem definidos: qual a área de abrangência do

12 estágio (nacional, internacional, América Latina) e qual o tipo de orientação (direta,
13 semi-direta ou indireta) o aluno terá e quais os pré requisitos mínimos para que o

14 aluno possa realizar o estágio supervisionado. O professor Rodne sugeriu que

15 primeiramente definíssemos as possíveis linhas de atuação do Estágio, assim como é

16 feito pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul, URGS, após discussões e

17 sugestões chegamos às seguintes linhas: Vigilância em Saúde e Epidemiologia;
18 Planejamento, gestão, avaliação e políticas de saúde; Comunicação, educação e

19 promoção em saúde. Em seguida, os professores apontaram suas opiniões quanto
20 ao local (Estados e Países) para a realização do Estágio. O professor Gleisson aponta
21 que ser contrário a realização do estágio no exterior é privar o aluno de se inserir do

22 mercado de trabalho, o professor Walfrido é favorável que o estágio seja feito na

23 América Latina ou qualquer outro país desde que haja viabilidade técnica! acordos, a

24 fim de inserir o aluno no mercado de trabalho e dar maiores oportunidades, também

25 são favoráveis as professoras Danielle, Gladys, Carmen. O professor Rodne e a

26 professora Erika defendem a orientação direta, em que será necessário conhecer o

27 local onde nosso aluno estará estagiando, já o professor Walfrido garante que nós já
28 conhecemos alguns bons lugares, mesmo não fazendo a orientação direta, esses

29 locais podem ser indicados para realização do Estágio. A professora Alessandra,

30 pontuou que paralelamente a disciplina de Estágio o aluno ainda tem uma disciplina
31 curricular a cursar, TCC Ill, o que poderá ser um dificultador para um Estágio em outro -'

32 país, então, foi sugerido que a disciplina fosse realizada via skype, ou antecipada, de

33 maneira intensiva, antes dos alunos saírem para estagiar, a distribuição desta

34 disciplina poderá ser revista no FCC em dois mil e dezessete. Após muito debate e

35 troca de idéias, foi definido que o Estágio poderá ser realizado internacionalmente e

36 que será criado um documento em que conste todas as instâncias e prazos para a

37 realização dos acordos necessários entre a UNILA e outras instituições preceptoras de

38 nossos alunos. Gladys sugeriu a Carmen, enquanto coordenadora do Estágio entrar

39 em contato com a Pró-reitoria de Relações Institucionais e Internacionais (PRO/NT) a

40 fim de viabilizar esse documento. A professora Erika sugeriu que fosse estipulado um

41 período, em meses, anterior ao início da disciplina de Estágio, em que o aluno deverá

42 estar com todos os acordos necessários firmados para a realização de seu Estágio. //j
43 Passamos então a discussão quanto ao tipo de orientação, após apontamentos e/ i177J
44 levantamentos da não viabilidade de viagens ao exterior, optou-se por uma orientaçãØ/ 7
45 indireta, porém a professora Gladys aponta que para alunos que necessitem maióf'

46 atenção e acompanhamento e que estarão estagiando em Foz do Iguaçu, a

orientação,1
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47 poderá ser direta. A professora Erika e o professor Rodne também são favoráveis a

48 uma orientação direta. Quanto ao método de avaliação do aluno estagiário ficou

49 acordado que na Instituição em que ele irá estagiar haverá um preceptor, ou um

50 professor supervisor que será responsável pela avaliação parcial deste aluno e sua

51 nota final será feita pela média entre a avaliação deste preceptor/orientador e de seu

52 orientador de Estágio na UNILA, que poderá ser feita pelos relatórios, por exemplo.
53 Mesmo com divergência de opiniões a maioria votou a favor de uma orientação
54 indireta. Por fim, foi estabelecido que para estar apto a cursar a disciplina de Estágio
55 Curricular Supervisionado o aluno deverá ter sido aprovado em 100% das

56 componentes curriculares dos primeiros sete semestres do curso. Não havendo mais

57 nada a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas e dez minutos, e eu Alessandra

58 Cristiane Sibim, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada segue assinada por
59 mim, e demais membros que estiveram presentes a esta reunião. \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
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